

# Гамарджеба

Это грузинское слово буквально означает «победа». Этим словом грузины приветствуют друг друга при встрече.

Это приветствие создано людьми, чья страна в продолжение многих веков была военным лагерем, осажденной крепостью, ареною, где бесчисленные орды кочевников проходили огнем и мечом, сметали города, крепости, убивали женщин и детей, уводили население в неволю.

Но никакие испытания не смогли сломить дух свободолюбивого народа. Поверженный, он вновь подымался, неустанно работал, чтобы одержать победу.

Об этом непреклонном стремлении к победе вспоминается в наши дни, когда коварный враг вороломно вторгся в наши пределы, стремясь уничтожить наше родное социалистическое государство, воздвигнутое героическим трудом великого советского народа.

Гамарджеба — победа! С этим словом встал на защиту своей великой советской социалистической родины весь грузинский народ, твердо помня, что на полях Украины и Белоруссии теперь решаются судьбы всех народов Советского Союза.

Гамарджеба — победа! С этим призывом шел в бой грузинский народ более 1.000 лет тому назад против арабов. Народные предания сохранили воспоминания о жестоком нашествии Мурвана-Кру (Мурвана глухого). Народ уходил в горы, организовал во главе с Давидом и Константином Мхенди народное ополчение. Братья героически погибли в борьбе, но хищники были изгнаны, народ победил.

Только непреклонное стремление к победе смогло поднять грузинское государство после ужасных потрясений, пережитых им в XI веке до воцарения Давида Строителя. С горсточкой преданных и храбрых людей он наносил неожиданные удары кочевникам, которые занимали долины Куры, Алазана и Иоры. Борьба оседлого населения Грузии против кочевников кончилась полным разгромом последних.

Во всех уголках Грузии сохранились предания об отечественной войне против грозного завоевателя Тамерлана (Тимур-ленга). Были разрушены города, села, замки, монастыри и церкви, подожжены леса и сады, вырублены виноградники, народ истреблен. Беспощадная народная война продолжалась более 10 лет, пока враг не был изгнан из пределов страны.

Гамарджеба — победа или смерть — вот лозунг этой отечественной войны.

Наш народ кровью миллионов своих сынов отстоял свою землю, свою честь, свою культуру.

Гамарджеба — победа! Этот лозунг неизменно сверкал на стягах грузинского народа на протяжении многих столетий.

С 1518 года начинаются почти беспрерывные походы восточных правителей Шах-Исмаила, Шах-Тамаза. Беспрерывные походы и битвы происходили на землях Карталинии, Кахетии, Месхетии и Имеретии до 70-х годов XVI столетия. Народ героически защищал свое существование, неоднократно изгоняя пришельцев со своих плодородных долин и ущелий. Борьба за независимость, борьба с агрессорами велась с неослабевающей силой на протяжении целых десятилетий.

Грузинский народ любил землю, труд и науку. И, любя, умел их защищать, побеждать. Веками вырабатывались боевые традиции нашего народа. Кинжал — не украшение, а оружие, требуемое суровой действительностью.

Воинский, боевой дух сохранил наш народ до Великой Октябрьской революции, послав лучших своих сынов на защиту революции и отечества от контрреволюции и интервенции. Имя красного командира Киквидзе хорошо известно бойцам Красной Армии.

С чувством глубокого уважения и восхищения мы вспоминаем одного из бесстрашных полководцев Красной Армии — Серго Орджоникидзе. Вместе с великим Сталиным и Сергеем Мироновичем Кировым он громил контрреволюцию и строил социализм. Гамарджеба — победа была всегда великим лозунгом наших вождей.

Грянул грозный час! Враг хочет растоптать наши нивы и виноградники, покорить и ограбить нашу родину, превратить в рабов своих народы Советского Союза. Не бывать этому! Миллионы советских людей поднялись на защиту своих рубежей, своих полей, фабрик и заводов.

Великую стойкость проявят в эти дни вместе с другими народами Советского Союза и грузинский народ.

Наше дело правое, мы должны победить, мы победим!

Я слышу неумолчный топот людей, идущих на зов вождя. Рабочие, колхозники, интеллигенция Грузии, десятки и сотни тысяч моих братьев и сыновей идут на смертный бой против фашистов, как некогда шли они против арабов, монголов, сарацин и других завоевателей. Миллионы украинцев, белоруссов, узбеков, таджиков, армян, азербайджанцев, всех свободных братских народов во главе с великим русским народом идут вместе разить врага.

Враг силен и коварен, но наша великая дружба народов сломит фашизм. От вершин Кавказа через степи России и Украины раздается наш боевой клич: Гамарджеба! Не пожалеем усилий, не пожалеем крови своей и самой жизни — на полях сражения нас ждет настоящая, славная гамарджеба!